

镇江人献爱心 在云南建小学

## 老报人女儿捐建希望小学

本报讯(刘驰)日前,镇江日报社老报人的女儿、在北京工作的花明,应邀前往云南省龙陵县平达乡,参加由龙陵县团委、教体局和平达乡等联合举行的“平达乡花开好第一希望小学”捐赠仪式。

据悉,2021年3月,花明通过“中国青少年发展基金会”在平达乡捐建了一座希望小学。年底学校建成后,由于疫情原因,云南活动一直未能成行。今年春节前龙陵县再次相约。

花明行前获知,当地是高寒地区,学生住校学习缺少棉被,于是她又为全校171名学生每人捐赠加厚棉被和被套,而陪同花明前往的朋友又捐赠了30只足球、

30只篮球、20副羽毛球拍、100根跳绳和200支笔。

在捐赠仪式上,花明看到一些学生冬天还穿着塑料拖鞋,心疼地给他们每人200元钱,让孩子们立即去买保暖的鞋子。花明还进山走访了3户特殊困难学生,向每人赠送了千元慰问金。离开前,花明与龙陵县相关部门负责人及学校老师进行了座谈,当了解到学校新建的电化教室还缺少25台电脑,实验室没有仪器,当即表示将想办法逐步帮助解决。



图片由受访者提供

## 援建慈安桥8座 陕西渭南来信致谢

本报讯(朱秋霞 朱庆庆)“衷心祝愿新的一年,镇江市慈善总会各项工作蒸蒸日上、蓬勃发展,全体干部及家属新年快乐,万事如意,阖家幸福!好人一生平安!”日前,陕西省渭南市民政局向镇江市慈善总会发来感谢信,向多年来给予渭南市的鼎力支持表示衷心的感谢和诚挚的敬意。

感谢信中说,自2017年镇江市慈善总会援建渭南市慈安桥项目起,至今已有七个年头了,市慈善总会已为渭南市慈安桥项目投资240万元,援建慈安桥8座,为该市偏远地区群众出行、生产带来了极大方便,受益群众约8000人。“乡亲们高兴地说,新修的慈安桥‘又大又美’,不管是出行还

是种地都方便多了。”渭南市民政局在感谢信中表示。

据了解,除援建渭南市慈安桥项目,镇江市慈善总会还先后投入35万元,参与该市慈善助学、助残工作,为近150名困难学生、残疾人带来了温暖和希望。心手相牵、山水相携,两地携手并肩的深情厚谊,仍在续写镇江市与渭南市的东西部协作美好故事。

## 丹阳珥陵镇丈山村“电力爱心超市”：“积”出好习惯“兑”出新风尚

本报通讯员 睦小花 魏郡玉  
本报记者 余记其

“我没花一分钱,用189个积分兑换了2包大米、1瓶葵花籽油。”近日,在丹阳市珥陵镇丈山村“电力爱心超市”,曹菊梅等村民正在选购日常生活用品。

“平时农活不忙的时候,我就报名参加村里组织的公益活动,每做一件公益事,村里都给我记上积分。”曹菊梅笑着说,2023年她积极参加人居环境整治和志愿服务,累计获得190个积分。

丈山村“电力爱心超市”和一般的商超不同,并不进行商品售卖,只为村民设立“爱心存折”,积累“爱心积分”,达到一定积分便可换取相应物资。

这家“电力爱心超市”由国网江苏省电力有限公司丹阳市供电公司设立的,在丹阳市是唯一一家。说起爱心超市的落地,不得不提到丈山村的第一书记季建东。

2021年11月,镇江三新供电服务有限公司丹阳分公司原党委书记季建东被组织派到丈山村担任第一书记。通过全面走访调研,季建东详细了解村情实际,于2022年在村里设立“电力爱心超市”。

“‘电力爱心超市’位于丈山村,可以辐射全村1500多户4500多人,村民通过公益活动、志愿服务、孝老敬亲、见义勇为等获得积分,随后在这里免费兑换同等分值的超市物品。”“超市”管理员盛秀英告诉记者,“超

市”由驻村第一书记季建东和村“两委”结合村里的实际情况制定了管理制度和积分管理细则,引导村民积极参与到乡村治理工作中来。

“参与乡村活动得积分、积分兑换超市物品”的“购物”形式,吸引不少村民主动参与村集体事务,实现超市与村民生产生活的良性互动,在提升村民精神幸福感和幸福感的同时,让乡风文明深入人心。”“电力爱心超市”开设近两年来,村民们共兑换积分75000余分,奖品价值75000多元。”季建东告诉记者,该村将及时总结“电力爱心超市”运行经验,根据村内实际和村民建议,在积分设置项目上进一步优化、在超市物品订购上进一步需求化、在积分项目活动上进一步实用化,实现超市与村民生产生活深度互动,丰富乡村生活,倡树文明乡风。

“2023年,我参加村里的人居环境整治,一共获得了140个积分,今天我用39个积分免费兑换了葵花籽油,用100个积分兑换了保温杯套装”村民丰建国告诉记者,“‘电力爱心超市’开张以来,大家参加公益活动的积极性很高,邻里关系也更和谐了。”

“积”出好习惯,“兑”出新风尚。丈山村党委书记汤惠云介绍,村民可以通过参加文明乡村建设、美丽家园建设、保护生态环境、志愿服务等活动获得积分,再到超市用积分兑换相应物品,非常实惠和方便。

## 男子骑车不慎摔倒 公交司机热心相助

本报讯(朱浩 王怡 张丹青)2月19日,镇江公交206路驾驶员马敏伟在营运中发现一名男子摔倒在路边,一动不动。危急关头,他果断处置、紧急救助,得到乘客一致好评。

当天早晨7时左右,马敏伟驾驶公交车行驶至鸿泰钢铁站台附近时,远远地看见有人倒在地,身旁还有一辆倒下的电动车。马敏伟见状,立即将车辆行驶至安全区域停下,并向车上乘客说明情况。随后,一路小跑

到了男子身旁,发现男子没有任何反应,且耳朵里有血。马敏伟随即拨打了110请求帮助。

由于是上班高峰期,车上乘客都着急上班,马敏伟只能将男子托付给赶到现场的110,交代相关事宜后,马敏伟才继续回到营运工作中。到站后,马敏伟急忙回访110询问后续,警察告知该男子已经被120送至医院抢救,马敏伟这才放下心来,安心返回到工作岗位。

## 孙欣:用心为游客打造沉浸式旅游体验



本报记者 单杉  
本报通讯员 杨越

雄狮闹新春讨个新年好彩头、非遗传承感受中华文化、赏灯猜谜体验传统民俗……春节假期,焦山景区可谓是全方位营造沉浸式旅游氛围,让游客留下了深刻印象。

“现在大家旅游越来越在意‘体验感’,所以我们时刻关注了解游客兴趣点,不断提升游客在景区游玩的互动感和舒适度。”谈及焦山景区近年来的变化,景区副总经理、党支部宣传委员孙欣如数家珍,“根据游客反馈,我们增加了节日互动演出,让游客在游玩时能沉浸式感受景区,体会传统文化。”

游园时偶遇下江南的“乾隆”,是不是听着不可思议?2023年中秋,这样的情景就在焦山景区上演,当时“梦回焦山”巡游也为景区吸引了一波人气。“人景互动”之外,孙欣还与同事合作,积极发挥以文促旅的作用,用各式各样的创新项目吸引游客,服务游客。

春节前夕,焦山景区新增的一批电动代步车引起了不少游客的关注,小小电动车在春节期间发挥了大作用。孙欣介绍说,这也是景区创新之一,“焦山东大门距离景区有一定

距离,景区面积也比较大,不少游客反馈观光车游览灵活度不高,而想要深度游,走得就会比较累。”电动代步车项目应运而生。

游客可以直接扫车上二维码进行租用,每个景点前都有临时停放区,这样游客就实现了“观光自由”。春节期间,看着一辆辆电动代步车穿梭景区,车上游客洋溢着灿烂的笑脸,孙欣和同事觉得,这样的创新很值得,“春节期间,电动代步车可谓供不应求,没想到这么受欢迎。”

作为镇江的传统景区,经营项目需进一步创新。身为“80后”,孙欣接手景区经营、景区活动相关工作后,就不断为传统景区注入年轻思维,现在的焦山经营项目可谓焕发着蓬勃生机。

枫杨广场上路边,一座古色古香的商店很是吸睛。走入其中,才发现这是一家文创小店。

据悉,为更好地向游客展现焦山深厚的文化、文旅融合,孙欣积极配合旅发公司完成镇江·南京设计廊焦山店开业前的设计、采购等系列工作,使文创店项目顺利在焦山落地。“项目的选定既要符合焦山的特点,也要吸引游客。”带着这样的想法,在南京设计廊设计团

队与景区工作人员的共同努力下,香薰、书签、冰箱贴、盲盒福袋……这些文创商品开始出现在焦山景区内。

“没想到在焦山还能遇到大牌香水同款,果断买了一瓶。”游客袁先生逛完后,表示没想到古寺里还有“宝藏小店”。文创店开业后,吸引了很多游客进店选购伴手礼。

“新开业的茶花源记茶饮店也很受欢迎,春节期间店外可以说是天天排长队。”孙欣告诉记者,她也不停学习同行的先进经验,应用到景区提升中。

“在无锡拈花湾喝过一次,没想到焦山也有了,现在焦山的业态越来越丰富了。”市民刘小姐可以说是在焦山脚下长大的,她感慨道,现在的焦山公园和小时很不一样了,出现了很多令人惊喜的“新玩意”,“公园还是那座公园,但是公园里的活动和产品都越来越合年轻人的口味了。”她坦言,景区很多互动体验都很适合亲子打卡,现在节假日在家门口就能玩得很开心。

创新的背后是孙欣和同事千百次“头脑风暴”和辛勤付出。

万家团圆的佳节日,都是孙欣和同事最忙的时候。“大年初一到初五我都在值班,虽然很辛苦,但看到游客满意的笑脸,内心很充实。”孙欣说,自己还会不断学习,让传统景区不断焕新颜,吸引更多游客。



福彩“东方6+1”(第24019期)  
中奖号码:4 9 7 7 2 4+蛇  
福彩“3D游戏”(第24042期)  
中奖号码:0 8 6  
福彩“15选5”(第24042期)  
中奖号码:1 2 6 12 13



体彩“大乐透”(第24019期)  
中奖号码:19 20 26 29 30+3 4  
体彩“排列3”(第24042期)  
中奖号码:3 4 2  
体彩“排列5”(第24042期)  
中奖号码:3 4 2 7 6